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Referat af ordinært bestyrelsesmøde nr. 7 i Stu-
denterrådet 2022 
 

Dato [17-09-2022] 

Sted [Købermagergde 52, Mødelokalet 2. sal] 

Punkt 1: For-
malia 

Der indstilles til, at bestyrelsen vælger:  
- en dirigent. 
- en ordstyrer. 
- en referent. 
- (to stemmetællere) 

Der indstilles yderligere til, at bestyrelsen: 
- konstaterer mødets gyldighed. 
- konstaterer bestyrelsens beslutningsdygtighed. 
- godkender referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 

 
Dirigent: Sune & Kevin er valgt. 
Ordstyrer: Sune & Kevin er valgt. 
Referent: Christian er valgt. 
Stemmetællere: Dirigent er valgt. 
 
Konstatering af mødets gyldighed: Mødet er rettidigt indkaldt og derved gyldigt. 
 
Konstatering af bestyrelsens beslutningsdygtighed til mødet: Bestyrelsen er beslutningsdygtig 
 
Godkendelse af referat fra sidste møde: Referatet er godkendt. 
 

Mødedelta-
gelse 

Til stede var: 
Menige: 
Sune, Fysik 
Christian, Fysik 
Emilie, Molekylær biomedicin 
Lauritz, Bioteknologi 
Jakob, Fysik 
Gertrud, Statskundskab 
Jacob, Statskundskab 
 
HUM: 
Malte, Filosofi 
 
JUR: 
 
TEO: 
Ditte, Teologi 
 
SAMF: 
Kevin, Samfundsfag 
 
SCIENCE: 
Ivan, Fysik 
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Andrias, Fysik 
 
SUND: 
 
Andre: 
Anders Mortensen, Mejeriingeniør (Universitetsbestyrelsesmedlem) 
Anne Sofie, Jura (Universitetsbestyrelsesmedlem) 
Esben, Statskundskab, Forperson 
 
Afbud fra: 
 
 

Dagsorden  

Punkt 2 (O): 
Nyt fra 

Der indstilles til, at bestyrelsen orienteres om nyt fra forretningsudvalget, fakulteterne og diverse 
råd og organer. 
 
Forretningsudvalget har ikke mere end det fremsendte nyt fra. 
 
TEO: Der har været lidt mandefald hen over sommerferien, de kæmper lidt med at finde nye med-
lemmer. Lige nu er der fokus på at lave generalforsamling d. 11 oktober, hvor de vil lokke folk til. 
 
JUR: De er ikke tilstede. 
 
SUND: De er ikke tilstede.  
 
SCIENCE: Det går udmærket på Science. De har snakket omlæggelsen fra blokstruktur til semester-
struktur, hvor fokus er på at kvaliteten ikke skal falde og skemagrupperne holdes. Studiestarten gik 
rigtig godt! Vi må gerne have merchandise på Science. ITX er stadig noget bøvl og det kæmpes der 
videre med. De planlægger også generalforsamling. Datoen for generalforsamling er d. 7 oktober 
eller d. 15 oktober. Dette afgøres på tirsdag. 
 
HUM: Der har ikke været møde endnu, men der skal indkaldes til møde, hvor der er fokus på at 
finde Akademisk Råds medlemmer. Men det virker til der er god energi til at finde nye medlem-
mer. 
 
SAMF: Studenterrådet hjælper SAMF-rådet med at finde en ny struktur, således at der ikke er for 
meget vægt på de enkelte skuldre. Derfor er der planlagt et fællesmøde omkring en ny struktur, 
hvor der er fokus på, at fagrådene kan sparre og støtte hinanden. 
 
KUUR (Københavns Uddannelsesstrategiske Råd): Der er arbejdet videre med de uddannelses-
strategiske pejlemærker. De skal nu til en høringsrunde. Der er en konference (stormøde) i Festsa-
len, mandag d. 3 oktober fra 9-13, hvor der er workshop og debat. Det kommer til at handle om 
Fremtidens Uddannelser på KU. Papirerne vil blive sendt rundt til bestyrelsen.  
 
Der er nedsat en arbejdsgruppe til at skulle kigge på en fælles struktur (enten blok eller semester) 
på Københavns Universitet. Der vil være to studerende i arbejdsgruppen en fra semester og en fra 
blokstruktur. Arbejdsgruppen skal fremlægge deres arbejde til KUUR. 
 
UB (Universitetsbestyrelsen): Der skal kigges på administrationen, hvor der kan og skal skæres. UB 
kommer til at følge den gruppe tæt. Niels Bohr Bygningen er (igen) blevet udskudt til d. 30 okto-
ber. Der er næste bestyrelsesmøde d. 5 oktober, hvor der stadig kæmpes for specialeforsvaret.  
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Punkt 3 
(D/B): Drøf-
telse og be-
slutning: Stu-
denterrådets 
samværspo-
litik 

Der læses samværspolitik igennem.  
 
Der bliver rettet ordet medlemmer og indskrevet at de personer, der skal håndtere sagerne, har 
tavshedspligt medmindre andet er aftalt.  
 
Der diskuteres videre omkring hvilke personer, der skal være tillidspersoner. Det omhandler, hvor-
vidt Forretningsudvalget skal være tillidspersoner. Der diskuteres imod med at Forretningsudvalget 
bliver meget tættere og det derfor kan være svært at gå til dem. Det aftales vi prøver med den ver-
sion her i år, men at der skal kigges på det igen næste år. Næste år skal der så kigges på, hvem det 
giver mening er tillidspersoner i bestyrelsen. 
 
Der opfordres til, at Forretningsudvalget tager noget efteruddannelse i, hvordan man håndterer 
personsager. Denne opfordring er uafhængig af hvem der bliver tillidspersoner. 
 
Samværspolitikken er hermed blevet vedtaget med ovenstående rettelser. Forretningsudvalget 
indstiller to personer til tillidspersoner til samværspolitikken, som bliver taget på næste møde.  

Punkt 4 (B): 
Budgetrevi-
sion 2022 

 
Det revideret budget er vedtaget.  

Punkt 5 (B): 
Forretnings-
orden til Ge-
neralforsam-
ling 2022 

Der nævnes, at taletiden er for lang og at dirigentbordet skal kunne gøre det kortere, hvis de vur-
derer det. Dette er der enighed om, og det skrives ind i forretningsorden, dog med en minimums 
taletid på 30 sekunder. 
 
Der indskrives følgende i forretningsordenen: 
Dirigentbordet kan sætte begrænsning på talertiden, hvis dette skønnes relevant i forhold til dags-
orden. Dog er minimumstaletid 30 sekunder. 
 

Punkt 6 (D): 
Univalg (luk-
ket) 

 
Der sættes en workshop op med tre stationer, hvor bestyrelsen skal sætte retningen for de forskel-
lige dagsordener. Der er en skala på hvert papir fra 1-10, hvor 1 er svarende til ordret længst til 
venstre. 
 
Populistisk vs. Realistisk 
Vi har valgt at sætte den på en 2’er. Det betyder vi skal have mere populistiske holdninger. Så det 
er dagsordner man som studerende kan forholde sig til. 
 
Konkret vs. Overordnet 
Det meste skal være konkrete dagsorden, men stadig nogle overordnet. Det er lettere at forstå de 
overordnede, men det bliver lidt mere intetsigende. Det er mere gennemtænkt med de konkrete. 
Det er lettere at forholde sig til konkrete dagsordner. Der blev sat kryds på både 2 og 7 i gruppen. 
 
Lokalt vs nationalt 
Den er sat på en 3’er. Den lokale dagsorden kan både være lokal og national. Vi skal dog i stedet 
for at tænke lokalt eller nationalt, så skal vi tænke på den studerendes hverdag. Der skal være flere 
lokale dagsordner til det enkelte campusområder. Der nævnes at vi kan tilbyde målrettet valgkam-
pagne til hvert campusområder, det er lidt i tvivl om der er økonomi til alle plakater. 
 
Der bliver forslaget at lave en ”slogansbank” som alle fagråd og fakultetsråd kan bruge til deres bil-
leder. Der skal kigges mere i hvilke plakat, der skal hænges op hvor. Der skal generelt tænkes over 
at målrette plakaterne til de enkelte campusområder. 
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Der bliver taget et billede af alle plancherne, der er en masse gode dagsordner på den. 
 

Punkt 7 
(D/B): SRKUs 
beretning til 
GF 

Bestyrelsen får et par minutter til at brainstorme, hvad de vurderer der er det vigtigste for SRKU’s 
beretning.  
 
Der bliver lavet en bred brainstorm, som forretningsudvalget kan skrive en beretning på baggrund 
af, som sendes rundt til bestyrelsen. 
 
Brainstormen indeholder: 

- Boblende visioner (uddannelseskvalitet kampagne) 
- God konkret kampagne, specialeforsvar 
- Ude lokalt på campus hos vores foreninger 
- Genstart efter corona af fagråd 
- Dårlig univalgsresultat 
- Hvordan går det med fakultetsrådene 
- SRKU Hyttetur 
- Samværspolitik 
- Omlagt vores investeringer 
- Foreningslivsprojektet 
- Kampagnekroner 
- Nye græsgange, andel i banken, fælles frokost, C&Q 
- Rusarrangement 
- Prorektor for uddannelse, det går godt 
- Politiske aftaler, udflytning, folk sidder stramt. 

 
Strukturen kan være inddelt i tre: det eksterne politiske, de gode ting og de ting der går skidt. 
Der er tiltro til der bliver skrevet en god beretning ud fra ovenstående brainstorm. 

Punkt 8 (B): 
Vedtægts-
ændringer 

Alle vedtægtsændringer er skrevet ind nedenfor og generelle kommentar under, hvert ændrings-
forslag. 
 
8A: Vedtægtsændring om indsupplering i bestyrelsen 
Fjern § 25 stk. 6.  
 
”Såfremt der er ledige menige pladser i Bestyrelsen og samtidig ikke er valgt nogle suppleanter til 
Bestyrelsen på Generalforsamlingen, har Bestyrelsen mulighed for at indsupplere medlemmer til 
disse ledige pladser. Valget skal foregå i overstemmes med vedtægtens §36, dog med den undta-
gelse at fristen for opstilling er 7 dage inden næstkommende bestyrelsesmøde, således opstillin-
gen kan udsendes med andet bilagsmateriale.” 
 
Generelle kommentarer: 
Det kan være farligt, at en bestyrelse kan supplere sig selv. Det nævnes også, at der sidder tre for-
retningsudvalgsmedlemmer i Forretningsudvalget, som kun er kommet ind på indsupplering. 
 
Vedtægtsændring 8A er vedtaget. 
 
8B: Vedtægtsændring om beslutningsdygtighed. 
Erstat §26 stk. 6 med: 
” For at bestyrelsen er beslutningsdygtig kræver det, at minimum halvdelen af de menigt valgte 
medlemmer samt minimum halvdelen af fakulteterne er repræsenteret ved minimum en repræ-
sentant.” 
 
Generelle kommentarer:  
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Det nævnes at det er nemmere at blive beslutningsdygtig og mere entydig hvad vi mener. Det 
nævnes, at det kan være farligt signal at sende, når vi kan indsupplere og nemmere er beslutnings-
dygtige. Det nævnes at minimum er træls at læse 3 gange. Det nævnes også, at det kan være svært 
at vide, hvilke fakulteterne der er en del af Studenterrådet og hvilke der er aktive. 
 
Vedtægtsændring 8B er vedtaget. 
 
8C: Forslag til navneændring af Studenterrådets Generalforsamling 
Anders fremlægger hans nye potentiale forslag til generalforsamlingens ny navn, som kan ses ne-
denfor.  
Følgende nye navne bedes diskuteret: 

- Studenterrådets Parlamentsdag 
- Studenterrådets Festdag 
- Studenterrådets Fødselsdagsfest (Tak til Kevin) 
- KU’s demokratifest 
- Studenterdemokratiets dag 
- Studenterrådets dag 

….. Dit potentielle forslag? 
 
Generelle kommentarer:  
Der nævnes, at vi kan ændre navnet på begivenheden og ikke i selve vedtægter. Der nævnes, at 
generalforsamling ikke nødvendigvis appellere til alle. Der er blandede holdninger til, hvordan 
dette gøres, men at der skal gøres noget ved den måde vi kommunikere ud til den almene stude-
rende, så det gøres mere spiseligt at komme til. 
 
Vedtægtsændring 8C er vedtaget. 
 
8D: Vedtægtsændring om strategi og principprogram 
Tilføj ny §20 
Stk 1. Studenterrådets generalforsamling vedtager hvert tredje år Studenterrådets strategi, der an-
giver hvordan Studenterrådet i de kommende tre år vil arbejde for at opnå de mål, der er beskre-
vet i Studenterrådets principprogram. 
 
Stk 2. Studenterrådets principprogram vedtages af generalforsamlingen og kan til enhver tid æn-
dres af generalforsamlingen 
 
Generelle kommentarer: 
Der er ingen kommentarer. 
 
Vedtægtsændringen 8D er vedtaget. 
 
8E: Vedtægtsændring om tegningsberettigelse 
Tilføj ny §29 stk. 5: 
Forpersonen og næstforpersonen i forening er tegningsberettiget for foreningen. 
 
Generelle kommentarer: 
Der nævnes at det er besværligt at indkalde hele bestyrelsen til at skrive under hver gang, der skal 
ændres økonomiske ting. Der argumenteres både for at to personer er fint, men også at hele for-
retningsudvalget er bedre. Det bringes op det er nemmere at rette stk. 2 eller ændre den. Der er 
flest argumenter for, at to personer er det gode antal. Derfor køres der med nedenstående erstat-
ning. 
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Erstat §29 stk. 2 med: 
Forretningsudvalget tegner foreningen i økonomiske og kontraktlige forhold af forpersonen og et 
medlem af forretningsudvalget i forening.  
 
Vedtægtsændringen 8E er vedtaget. 
 

Punkt 9 (B): 
Årsregnskab 
2021 til GF 
(lukket) 

Det er godkendt 

Punkt 10 (B): 
Økonomisk 
Disposition 
2023 (lukket) 

Den økonomiske disposition fremlægges med de kommentarer, som der er fremsendt sammen 
med bilagene. 
 
Der er kommet følgende ændringer til dispositionen: 

- Bestyrelsen til 30.000 kr 
- Strategi til 0 kr. 
- Strategi til 10.000 kr. 

 
Det stemmes omkring ændringer. Bestyrelsesposten sættes op til 30.000 kr. Strategien sættes til 
10.000 kr.  

Punkt 11 
(D/B): Stu-
denterrådets 
princippro-
gram 

 
Principprogrammet bliver fremlagt. Der nævnes, at det grafisk skal sættes op således kampene og 
måden vi arbejder på skal deles op. 

Punkt 12 
(D/B): Poli-
tisk hand-
lingsprogram 
2022/23 

Det politiske handlingsprogram er blevet læst og følgende ændringsforslag er blevet stillet. Samti-
dig er der skrevet om hver ændringer vedtaget eller ikke vedtaget efter hvert ændringsforslag.  
 
Ændring af tal i linje 37: 15 på bachelorer og 12 på kandidaten - VEDTAGET 
 
Ændring linje 43. Studenterrådet vil arbejder for at undervisning reelt meriteres i VIP ansøgninger. 
- VEDTAGET 
 
Linje 49 ændres til "Til kamp for et mangfoldigt universitet" - VEDTAGET 
 
Erstat linje 57-61: 
”Løsningen er for nogle at vedtage de såkaldte Chicago-principper for Københavns Universitet – I 
Studenterrådet hilser vi tiltag for øget forskningsfrihed velkommen, men ønsker ikke nødvendigvis 
at gå den vej. Vi håber, at debatten om hvilken forskning, vi skal bedrive på Københavns Universi-
tet, i højere grad foregår på universitet og ikke drives frem af modstand mod enkelte fag eller 
navngivne forskere.” - VEDTAGET 
 
Ændre linje 71-72: ”Vi vil arbejde for et uddannelsessystem, hvor præstation fylder mindre, og læ-
ring fylder mere bl.a. i vores optagelsessystem.” – VEDTAGET 
 
Erstat linje 79-82:  
Andetsteds, ser vi, at flere af KU’s mindre uddannelser er truet af nedskæringsperspektivet i regio-
naliseringsreformen der blev vedtaget i januar 2021. Det er en stor trussel mod Københavns Uni-
versitet pluralistiske DNA, hvis vores små fag bliver truet af underfinansierede reformforslag som 
trods gode intentioner gør mere skade end gavn. - VEDTAGET 
 
Erstat linje 101m-103 
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Det kræver, at vi får en bedre og lettere tilgængelig studievejledning, som kan rumme alle stude-
rende. Studieplanlægning skal være mere fleksibel og kunne skræddersyes til den enkelte, da alle 
studerende er forskellige og har forskellige mål. - VEDTAGET 
 
Linje: 103. Studenterrådet vil arbejde for fleksibilitet i vores uddannelser. Således at studerende 
selv kan planlægge deres studier ud fra deres behov. – IKKE VEDTAGET 
 
Erstat linje 116-121: Iden forbindelse vil studenterrådet det næste år førsøge sig med at udbrede 
foreningens uvikling til netværk eksternt fra bestyrelsen. Når vi som studenterråd hævder at være 
eksperter på studerendes hverdag, er det også væsentligt, at vi anerkender at vi har behov for 
særlige perspektiver når det kommer til vores politik udvikling. Er det f.eks. ikke væsentligt, hvad 
SPS-studerende synes om Studenterådets holdninger til SPS – politikken. Eller hvad fredagsbarens 
kasserer synes om den måde frivillige foreninger finansieres på Københavns Universitet. - VEDTA-
GET 
 
Jeg vil gerne have slettet "og udfasning af Center for olie og gas" i linje 135. – IKKE VEDTAGET 
 
Det politiske handlingsprogram er hermed vedtaget med ovenstående rettelser. Der skal selvfølge-
lig læses korrektur på det. 

Punkt 13 (B): 
Indkaldelse 
til GF 

 
Bestyrelsen indkalder til generalforsamling.  

Punkt 14: 
Eventuelt og 
mødeevalue-
ring 

 
Der startes med eventuelt.  
 
Vi har generalforsamling lige om lidt. Husk at få jeres venner og fagrådsaktive til at tilmelde sig. SÅ 
prik dem I kender samt jer selv. 
 
Der skal bruges en person til at teste SIS i Lyngby tre dage fra 12-16 med hel pension. Det er fortro-
ligt det man laver deroppe.  
 
Det næste bestyrelsesmøde er d. 13 oktober. Der skal rettes begivenheder på facebook så de er 
opdateret. 
 
Fælles frokost er på tirsdag kom og tag dine venner med. Det er hyggeligt og det er gratis. 
 
Kevin nævner at han stiller op til universitetsbestyrelsen.  
 
Mødeevaluering: 
Folk holdt humøret højt, selvom der har været mange beslutninger. 
 
Principprograms punktet blev lidt for langt og vi skulle have brugt en pause, hvilket desværre skyl-
des beslutningsdygtigheden. 
 
Folk skal være bedre til ikke at meningstilkendegive under afstemninger og indlæg. 

 


